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La méthodologie
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Méthodologie

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction. 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop.

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur :

Etude réalisée par l'Ifop pour : La Coordination de Défense des Auto-
Entrepreneurs

Echantillon Echantillon de 1003 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée 
par la méthode des quotas (sexe, âge, profession 
de la personne interrogée) après stratification 
par région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing).

Dates de terrain Du 9 au 11 juillet 2013.
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous :

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%.
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Les résultats de l'étude
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La connaissance de l’auto-entrepreneuriat

Question : Avez-vous déjà entendu parler de l’auto-entrepreneuriat et des auto-
entrepreneurs ?

Ensemble CSP+ CSP-

(%) (%) (%)

TOTAL Oui 94 98 92

• Oui, et vous savez précisément ce que c’est 49 68 41

• Oui, mais vous ne savez pas précisément ce que c’est 45 30 51

Non 6 2 8

TOTAL 100 100 100
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La connaissance de l’auto-entrepreneuriat

TOTAL Oui
Oui, et vous savez 

précisément ce 
que c'est

Oui, mais vous 
ne savez pas 

précisément ce 
que c’est

Non

ENSEMBLE 94 49 45 6
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)
Homme 96 52 44 4
Femme 93 46 47 7
AGE DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Moins de 35 ans 95 50 45 5
. 18-24 ans 92 39 53 8
. 25-34 ans 97 57 40 3
TOTAL 35 ans et plus 94 49 45 6
. 35-49 ans 91 45 46 9
. 50-64 ans 94 51 43 6
. 65 ans et plus 98 51 47 2
CATEGORIE D'AGGLOMERATION
Communes rurales 94 46 48 6
Communes urbaines de province 94 47 47 6
Agglomération parisienne 95 60 35 5
REGION
Région parisienne 95 56 39 5
Province 95 48 47 5
. Nord est 93 45 48 7
. Nord ouest 97 48 49 3
. Sud ouest 94 49 45 6
. Sud est 94 49 45 6
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Actif 94 49 45 6
. TOTAL CSP + 98 68 30 2
.. Artisan ou commerçant (*)  100 82 18 0
.. Profession libérale, cadre supérieur 98 69 29 2
. Profession intermédiaire 95 48 47 5
. TOTAL CSP - 92 41 51 8
. Employé 92 47 45 8
. Ouvrier 91 33 58 9
TOTAL Inactif 95 49 46 5
. Retraité 97 53 44 3
. Autre inactif 91 41 50 9
STATUT DE L'INTERVIEWE(E) 
Salarié du secteur privé 95 47 48 5
Salarié du secteur public 92 49 43 8
Indépendant sans salarié, employeur 98 69 29 2
PROXIMITE POLITIQUE
TOTAL Gauche 95 47 48 5
. Front de Gauche 95 39 56 5
. Parti Socialiste 96 51 45 4
. Europe Ecologie / Les Verts 97 45 52 3
Modem 98 50 48 2
TOTAL Droite 97 55 42 3
. UDI (*) 97 66 31 3
. UMP 99 56 43 1
. Front National 93 48 45 7
Aucune formation politique 90 44 46 10
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L’apport de l’auto-entrepreneuriat 
pour différents publics

Remise à 
niveau : « L’auto-
entrepreneuriat, 
créé en 2008, permet 
aux personnes qui 
le souhaitent de se 
mettre « à leur compte » 
grâce à divers avantages 
en termes de création, de 
gestion et de cessation 
d’une activité en nom 
propre, c’est-à-dire un 
régime simple pour 
celles et ceux qui veulent 
entreprendre. »

Question : Pensez-vous que l’auto-entrepreneuriat soit favorable ou non à 
chacune des catégories suivantes… ?

- Récapitulatif : TOTAL Favorable -

Comparatif 
Dirigeants de TPE

Février 20081

Ensemble 
Juillet 2013

(%) (%)

• Les personnes qui s’installent à leur compte2 92 92

• Les chômeurs 78 84

• Les jeunes3 74 81

• Les salariés qui souhaitent cumuler une activité avec leur emploi4 75 78

1 Etude Ifop pour Fiducial, réalisée auprès d’un échantillon de 1005 dirigeants de TPE de 0 à 19 salariés. L’échantillon a été raisonné 
puis ramené à son poids réel lors du traitement sur les critères suivants : secteur d’activité de l’entreprise, taille de l’entreprise, 
région d’implantation. Les interviews ont eu lieu par téléphone sur le lieu de travail des personnes interrogées du 21 janvier au 4 
février 2008. L’intitulé exact de la question était : « Pensez-vous que ce texte législatif va être favorable ou non pour chacune des 
catégories suivantes… ? »
2 En 2008, l’intitulé de l’item était : « Les personnes qui sortent du salariat et s’installent à leur compte»
3 En 2008, l’intitulé de l’item était : « Les jeunes des quartiers en difficulté »
4 En 2008, l’intitulé de l’item était : « Les salariés qui ne peuvent pas actuellement cumuler une activité avec leur emploi »
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• Les professions libérales, petits commerçants, travailleurs 
indépendants, agriculteurs5

83
76

• Les artisans 73

• L’ensemble des Français 83 75

• Les retraités 53 64

5 En 2008, l’intitulé de l’item était : « Les professions libérales, petits commerçants, artisans, agriculteurs »
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L’apport de l’auto-entrepreneuriat 
pour différents publics

Question : Pensez-vous que l’auto-entrepreneuriat soit favorable ou non à 
chacune des catégories suivantes… ?

TOTAL 
Favorable

Très 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL Pas 
favorable

Plutôt pas 
favorable 

Pas du 
tout 

favorable

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

• Les personnes qui s’installent à leur 
compte 92 45 47 8 6 2 100 

• Les chômeurs 84 33 51 16 12 4 100 

• Les jeunes 81 31 50 19 15 4 100 

• Les salariés qui souhaitent cumuler une 
activité avec leur emploi 78 23 55 22 19 3 100

• Les professions libérales, petits 
commerçants, travailleurs indépendants, 
agriculteurs 76 25 51 24 18 6 100

• L’ensemble des Français 75 19 56 25 21 4 100 

• Les artisans 73 31 42 27 18 9 100 

• Les retraités 64 17 47 36 25 11 100 
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L’apport de l’auto-entrepreneuriat pour différents publics

Les personnes qui s’installent à leur compte
TOTAL 

Favorable
Très 

favorable
Plutôt 

favorable
TOTAL 

Défavorable
Plutôt pas 
favorable

Pas du tout 
favorable

ENSEMBLE 92 45 47 8 6 2
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)
Homme 92 43 49 8 6 2
Femme 93 48 45 7 5 2
AGE DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Moins de 35 ans 94 47 47 6 5 1
. 18-24 ans 94 49 45 6 5 1
. 25-34 ans 93 45 48 7 6 1
TOTAL 35 ans et plus 92 45 47 8 6 2
. 35-49 ans 89 44 45 11 7 4
. 50-64 ans 92 43 49 8 6 2
. 65 ans et plus 95 49 46 5 4 1
CATEGORIE D'AGGLOMERATION
Communes rurales 92 47 45 8 7 1
Communes urbaines de province 93 46 47 7 5 2
Agglomération parisienne 91 41 50 9 8 1
REGION
Région parisienne 91 43 48 9 8 1
Province 93 46 47 7 5 2
. Nord est 91 44 47 9 6 3
. Nord ouest 95 44 51 5 4 1
. Sud ouest 88 50 38 12 11 1
. Sud est 93 48 45 7 3 4
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Actif 91 44 47 9 6 3
. TOTAL CSP + 87 54 33 13 8 5
.. Artisan ou commerçant (*)  82 55 27 18 9 9
.. Profession libérale, cadre supérieur 89 51 38 11 8 3
. Profession intermédiaire 94 43 51 6 2 4
. TOTAL CSP - 93 41 52 7 6 1
. Employé 94 46 48 6 5 1
. Ouvrier 92 34 58 8 7 1
TOTAL Inactif 93 47 46 7 6 1
. Retraité 94 47 47 6 5 1
. Autre inactif 92 48 44 8 7 1
STATUT DE L'INTERVIEWE(E) 
Salarié du secteur privé 91 41 50 9 6 3
Salarié du secteur public 94 49 45 6 5 1
Indépendant sans salarié, employeur 84 58 26 16 6 10
PROXIMITE POLITIQUE
TOTAL Gauche 93 40 53 7 5 2
. Front de Gauche 91 24 67 9 7 2
. Parti Socialiste 92 41 51 8 5 3
. Europe Ecologie / Les Verts 97 56 41 3 0 3
Modem 95 53 42 5 5 0
TOTAL Droite 92 55 37 8 7 1
. UDI (*) 84 52 32 16 16 0
. UMP 92 57 35 8 6 2
. Front National 95 53 42 5 4 1
Aucune formation politique 94 39 55 6 4 2
CONNAISSANCE DE L'AUTO-ENTREPRENEURIAT
TOTAL Oui 93 47 46 7 5 2
Oui, et sait précisément ce que c'est 91 48 43 9 7 2
Oui, mais ne sait pas précisément ce que c’est 94 45 49 6 4 2
Non 86 24 62 14 9 5
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L'apport de l'auto-entrepreneuriat pour différents publics 
Les chômeurs

TOTAL 
Favorable Très favorable Plutôt 

favorable
TOTAL 

Défavorable
Plutôt pas 
favorable

Pas du tout 
favorable

ENSEMBLE 84 33 51 16 12 4
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)
Homme 82 31 51 18 13 5
Femme 85 34 51 15 11 4
AGE DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Moins de 35 ans 75 26 49 25 16 9
. 18-24 ans 75 21 54 25 19 6
. 25-34 ans 75 30 45 25 14 11
TOTAL 35 ans et plus 87 35 52 13 10 3
. 35-49 ans 82 28 54 18 14 4
. 50-64 ans 88 38 50 12 9 3
. 65 ans et plus 92 40 52 8 7 1
CATEGORIE D'AGGLOMERATION
Communes rurales 89 35 54 11 10 1
Communes urbaines de province 82 32 50 18 12 6
Agglomération parisienne 82 31 51 18 13 5
REGION
Région parisienne 84 35 49 16 12 4
Province 83 32 51 17 12 5
. Nord est 79 30 49 21 14 7
. Nord ouest 86 30 56 14 11 3
. Sud ouest 88 38 50 12 10 2
. Sud est 83 33 50 17 11 6
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Actif 83 31 52 17 12 5
. TOTAL CSP + 86 41 45 14 10 4
.. Artisan ou commerçant (*)  90 44 46 10 6 4
.. Profession libérale, cadre supérieur 84 37 47 16 11 5
. Profession intermédiaire 80 31 49 20 15 5
. TOTAL CSP - 84 27 57 16 11 5
. Employé 84 30 54 16 11 5
. Ouvrier 82 22 60 18 12 6
TOTAL Inactif 84 35 49 16 12 4
. Retraité 89 38 51 11 9 2
. Autre inactif 74 29 45 26 19 7
STATUT DE L'INTERVIEWE(E) 
Salarié du secteur privé 85 31 54 15 11 4
Salarié du secteur public 77 27 50 23 15 8
Indépendant sans salarié, employeur 89 43 46 11 6 5
PROXIMITE POLITIQUE
TOTAL Gauche 86 29 57 14 9 5
. Front de Gauche 80 24 56 20 8 12
. Parti Socialiste 88 30 58 12 9 3
. Europe Ecologie / Les Verts 85 30 55 15 15 0
Modem 92 48 44 8 8 0
TOTAL Droite 83 38 45 17 13 4
. UDI (*) 80 39 41 20 17 3
. UMP 84 38 46 16 14 2
. Front National 82 34 48 18 11 7
Aucune formation politique 82 28 54 18 13 5
CONNAISSANCE DE L'AUTO-ENTREPRENEURIAT
TOTAL Oui 85 33 52 15 11 4
Oui, et sait précisément ce que c'est 87 39 48 13 10 3
Oui, mais ne sait pas précisément ce que c’est 83 28 55 17 13 4
Non 63 20 43 37 22 15
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L'apport de l'auto-entrepreneuriat pour différents publics 
Les jeunes

TOTAL 
Favorable Très favorable Plutôt 

favorable
TOTAL 

Défavorable
Plutôt pas 
favorable

Pas du tout 
favorable

ENSEMBLE 81 31 50 19 15 4
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)
Homme 81 30 51 19 15 4
Femme 81 33 48 19 15 4
AGE DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Moins de 35 ans 75 30 45 25 20 5
. 18-24 ans 78 30 48 22 18 4
. 25-34 ans 72 30 42 28 22 6
TOTAL 35 ans et plus 84 32 52 16 13 3
. 35-49 ans 84 26 58 16 11 5
. 50-64 ans 84 37 47 16 12 4
. 65 ans et plus 84 35 49 16 15 1
CATEGORIE D'AGGLOMERATION
Communes rurales 84 35 49 16 13 3
Communes urbaines de province 80 31 49 20 16 4
Agglomération parisienne 83 28 55 17 13 4
REGION
Région parisienne 82 30 52 18 14 4
Province 81 32 49 19 15 4
. Nord est 84 33 51 16 13 3
. Nord ouest 83 30 53 17 14 3
. Sud ouest 79 36 43 21 19 2
. Sud est 79 31 48 21 15 6
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Actif 82 30 52 18 14 4
. TOTAL CSP + 81 35 46 19 14 5
.. Artisan ou commerçant (*)  89 53 36 11 3 8
.. Profession libérale, cadre supérieur 81 27 54 19 15 4
. Profession intermédiaire 78 28 50 22 16 6
. TOTAL CSP - 83 28 55 17 14 3
. Employé 83 30 53 17 14 3
. Ouvrier 84 26 58 16 13 3
TOTAL Inactif 82 35 47 18 15 3
. Retraité 83 35 48 17 15 2
. Autre inactif 77 32 45 23 16 7
STATUT DE L'INTERVIEWE(E) 
Salarié du secteur privé 83 27 56 17 14 3
Salarié du secteur public 80 31 49 20 15 5
Indépendant sans salarié, employeur 75 47 28 25 12 13
PROXIMITE POLITIQUE
TOTAL Gauche 82 28 54 18 13 5
. Front de Gauche 72 24 48 28 13 15
. Parti Socialiste 84 26 58 16 14 2
. Europe Ecologie / Les Verts 89 34 55 11 8 3
Modem 84 25 59 16 13 3
TOTAL Droite 82 38 44 18 16 2
. UDI (*) 69 40 29 31 31 0
. UMP 83 37 46 17 14 3
. Front National 86 38 48 14 13 1
Aucune formation politique 81 29 52 19 15 4
CONNAISSANCE DE L'AUTO-ENTREPRENEURIAT
TOTAL Oui 82 32 50 18 15 3
Oui, et sait précisément ce que c'est 84 36 48 16 12 4
Oui, mais ne sait pas précisément ce que c’est 80 28 52 20 17 3
Non 72 25 47 28 18 10
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L'apport de l'auto-entrepreneuriat pour différents publics 
Les salariés qui souhaitent cumuler une activité avec leur emploi

TOTAL 
Favorable Très favorable Plutôt 

favorable
TOTAL 

Défavorable
Plutôt pas 
favorable

Pas du tout 
favorable

ENSEMBLE 78 23 55 22 19 3
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)
Homme 79 23 56 21 17 4
Femme 77 22 55 23 21 2
AGE DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Moins de 35 ans 76 26 50 24 21 3
. 18-24 ans 68 18 50 32 29 3
. 25-34 ans 82 32 50 18 15 3
TOTAL 35 ans et plus 79 22 57 21 18 3
. 35-49 ans 80 27 53 20 16 4
. 50-64 ans 80 24 56 20 18 2
. 65 ans et plus 77 13 64 23 20 3
CATEGORIE D'AGGLOMERATION
Communes rurales 83 26 57 17 13 4
Communes urbaines de province 79 22 57 21 19 2
Agglomération parisienne 70 23 47 30 26 4
REGION
Région parisienne 72 25 47 28 25 3
Province 79 22 57 21 18 3
. Nord est 84 23 61 16 14 2
. Nord ouest 80 22 58 20 18 2
. Sud ouest 80 18 62 20 17 3
. Sud est 76 25 51 24 20 4
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Actif 80 27 53 20 16 4
. TOTAL CSP + 85 36 49 15 12 3
.. Artisan ou commerçant (*)  87 45 42 13 5 8
.. Profession libérale, cadre supérieur 85 32 53 15 14 1
. Profession intermédiaire 74 24 50 26 23 3
. TOTAL CSP - 80 23 57 20 15 5
. Employé 79 29 50 21 17 4
. Ouvrier 82 16 66 18 13 5
TOTAL Inactif 76 18 58 24 22 2
. Retraité 77 14 63 23 21 2
. Autre inactif 72 25 47 28 26 2
STATUT DE L'INTERVIEWE(E) 
Salarié du secteur privé 81 25 56 19 15 4
Salarié du secteur public 74 27 47 26 23 3
Indépendant sans salarié, employeur 84 40 44 16 7 9
PROXIMITE POLITIQUE
TOTAL Gauche 77 17 60 23 20 3
. Front de Gauche 74 24 50 26 22 4
. Parti Socialiste 78 12 66 22 19 3
. Europe Ecologie / Les Verts 77 20 57 23 22 1
Modem 83 23 60 17 17 0
TOTAL Droite 82 27 55 18 15 3
. UDI (*) 77 23 54 23 18 5
. UMP 83 23 60 17 14 3
. Front National 81 32 49 19 16 3
Aucune formation politique 74 24 50 26 22 4
CONNAISSANCE DE L'AUTO-ENTREPRENEURIAT
TOTAL Oui 78 23 55 22 19 3
Oui, et sait précisément ce que c'est 82 29 53 18 15 3
Oui, mais ne sait pas précisément ce que c’est 75 17 58 25 23 2
Non 67 14 53 33 22 11
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L'apport de l'auto-entrepreneuriat pour différents publics 
Les professions libérales, petits commerçants, travailleurs indépendants, 

agriculteurs
TOTAL 

Favorable Très favorable Plutôt 
favorable

TOTAL 
Défavorable

Plutôt pas 
favorable

Pas du tout 
favorable

ENSEMBLE 76 25 51 24 18 6
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)
Homme 72 23 49 28 20 8
Femme 79 26 53 21 17 4
AGE DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Moins de 35 ans 79 30 49 21 17 4
. 18-24 ans 86 40 46 14 11 3
. 25-34 ans 74 24 50 26 20 6
TOTAL 35 ans et plus 74 22 52 26 19 7
. 35-49 ans 75 25 50 25 18 7
. 50-64 ans 76 20 56 24 17 7
. 65 ans et plus 72 21 51 28 21 7
CATEGORIE D'AGGLOMERATION
Communes rurales 73 26 47 27 21 6
Communes urbaines de province 76 24 52 24 18 6
Agglomération parisienne 79 24 55 21 15 6
REGION
Région parisienne 80 25 55 20 15 5
Province 75 24 51 25 19 6
. Nord est 76 25 51 24 17 7
. Nord ouest 72 22 50 28 23 5
. Sud ouest 76 30 46 24 18 6
. Sud est 76 24 52 24 18 6
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Actif 76 25 51 24 18 6
. TOTAL CSP + 78 34 44 22 16 6
.. Artisan ou commerçant (*)  78 45 33 22 10 12
.. Profession libérale, cadre supérieur 78 28 50 22 18 4
. Profession intermédiaire 77 22 55 23 15 8
. TOTAL CSP - 75 22 53 25 20 5
. Employé 73 25 48 27 23 4
. Ouvrier 76 19 57 24 17 7
TOTAL Inactif 75 24 51 25 19 6
. Retraité 68 17 51 32 24 8
. Autre inactif 89 38 51 11 7 4
STATUT DE L'INTERVIEWE(E) 
Salarié du secteur privé 77 23 54 23 16 7
Salarié du secteur public 71 29 42 29 26 3
Indépendant sans salarié, employeur 78 35 43 22 12 10
PROXIMITE POLITIQUE
TOTAL Gauche 74 20 54 26 21 5
. Front de Gauche 79 20 59 21 18 3
. Parti Socialiste 75 17 58 25 19 6
. Europe Ecologie / Les Verts 71 35 36 29 25 4
Modem 84 23 61 16 11 5
TOTAL Droite 74 29 45 26 20 6
. UDI (*) 64 16 48 36 30 6
. UMP 70 30 40 30 23 7
. Front National 80 31 49 20 14 6
Aucune formation politique 81 23 58 19 13 6
CONNAISSANCE DE L'AUTO-ENTREPRENEURIAT
TOTAL Oui 75 24 51 25 19 6
Oui, et sait précisément ce que c'est 69 24 45 31 23 8
Oui, mais ne sait pas précisément ce que c’est 82 24 58 18 14 4
Non 85 27 58 15 9 6
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L'apport de l'auto-entrepreneuriat pour différents publics 
L’ensemble des Français
TOTAL 

Favorable Très favorable Plutôt 
favorable

TOTAL 
Défavorable

Plutôt pas 
favorable

Pas du tout 
favorable

ENSEMBLE 75 19 56 25 21 4
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)
Homme 73 20 53 27 23 4
Femme 78 19 59 22 19 3
AGE DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Moins de 35 ans 72 18 54 28 23 5
. 18-24 ans 75 16 59 25 22 3
. 25-34 ans 70 20 50 30 24 6
TOTAL 35 ans et plus 77 20 57 23 20 3
. 35-49 ans 78 21 57 22 19 3
. 50-64 ans 76 22 54 24 21 3
. 65 ans et plus 75 14 61 25 23 2
CATEGORIE D'AGGLOMERATION
Communes rurales 74 22 52 26 21 5
Communes urbaines de province 74 18 56 26 22 4
Agglomération parisienne 80 19 61 20 19 1
REGION
Région parisienne 80 21 59 20 19 1
Province 74 19 55 26 22 4
. Nord est 79 24 55 21 19 2
. Nord ouest 74 15 59 26 22 4
. Sud ouest 73 19 54 27 24 3
. Sud est 71 18 53 29 23 6
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Actif 74 20 54 26 22 4
. TOTAL CSP + 78 26 52 22 16 6
.. Artisan ou commerçant (*)  84 36 48 16 8 8
.. Profession libérale, cadre supérieur 75 22 53 25 19 6
. Profession intermédiaire 70 16 54 30 26 4
. TOTAL CSP - 74 18 56 26 22 4
. Employé 73 20 53 27 24 3
. Ouvrier 75 16 59 25 20 5
TOTAL Inactif 77 19 58 23 21 2
. Retraité 77 17 60 23 21 2
. Autre inactif 76 22 54 24 19 5
STATUT DE L'INTERVIEWE(E) 
Salarié du secteur privé 75 19 56 25 21 4
Salarié du secteur public 72 21 51 28 26 2
Indépendant sans salarié, employeur 75 30 45 25 14 11
PROXIMITE POLITIQUE
TOTAL Gauche 71 17 54 29 26 3
. Front de Gauche 58 19 39 42 39 3
. Parti Socialiste 74 17 57 26 22 4
. Europe Ecologie / Les Verts 77 15 62 23 22 1
Modem 80 14 66 20 19 1
TOTAL Droite 75 23 52 25 21 4
. UDI (*) 84 14 70 16 11 5
. UMP 77 19 58 23 21 2
. Front National 71 33 38 29 22 7
Aucune formation politique 80 18 62 20 17 3
CONNAISSANCE DE L'AUTO-ENTREPRENEURIAT
TOTAL Oui 76 20 56 24 21 3
Oui, et sait précisément ce que c'est 76 23 53 24 20 4
Oui, mais ne sait pas précisément ce que c’est 75 16 59 25 22 3
Non 68 13 55 32 24 8
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L'apport de l'auto-entrepreneuriat pour différents publics 
Les artisans

TOTAL 
Favorable Très favorable Plutôt 

favorable
TOTAL 

Défavorable
Plutôt pas 
favorable

Pas du tout 
favorable

ENSEMBLE 73 31 42 27 18 9
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)
Homme 66 27 39 34 22 12
Femme 80 35 45 20 15 5
AGE DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Moins de 35 ans 82 34 48 18 13 5
. 18-24 ans 89 45 44 11 8 3
. 25-34 ans 77 26 51 23 16 7
TOTAL 35 ans et plus 70 30 40 30 20 10
. 35-49 ans 68 30 38 32 22 10
. 50-64 ans 73 29 44 27 18 9
. 65 ans et plus 68 33 35 32 22 10
CATEGORIE D'AGGLOMERATION
Communes rurales 68 30 38 32 20 12
Communes urbaines de province 73 32 41 27 19 8
Agglomération parisienne 80 30 50 20 14 6
REGION
Région parisienne 80 32 48 20 13 7
Province 71 31 40 29 20 9
. Nord est 77 36 41 23 14 9
. Nord ouest 67 25 42 33 26 7
. Sud ouest 70 37 33 30 23 7
. Sud est 72 30 42 28 17 11
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Actif 72 28 44 28 19 9
. TOTAL CSP + 68 31 37 32 20 12
.. Artisan ou commerçant (*)  67 39 28 33 17 16
.. Profession libérale, cadre supérieur 68 25 43 32 22 10
. Profession intermédiaire 71 27 44 29 20 9
. TOTAL CSP - 74 27 47 26 19 7
. Employé 76 30 46 24 18 6
. Ouvrier 70 23 47 30 21 9
TOTAL Inactif 75 36 39 25 17 8
. Retraité 66 30 36 34 23 11
. Autre inactif 91 47 44 9 5 4
STATUT DE L'INTERVIEWE(E) 
Salarié du secteur privé 72 26 46 28 20 8
Salarié du secteur public 75 34 41 25 19 6
Indépendant sans salarié, employeur 59 31 28 41 16 25
PROXIMITE POLITIQUE
TOTAL Gauche 75 28 47 25 16 9
. Front de Gauche 79 22 57 21 14 7
. Parti Socialiste 75 26 49 25 14 11
. Europe Ecologie / Les Verts 72 40 32 28 24 4
Modem 85 35 50 15 13 2
TOTAL Droite 70 39 31 30 21 9
. UDI (*) 54 31 23 46 42 4
. UMP 73 39 34 27 16 11
. Front National 72 43 29 28 20 8
Aucune formation politique 76 25 51 24 17 7
CONNAISSANCE DE L'AUTO-ENTREPRENEURIAT
TOTAL Oui 72 32 40 28 19 9
Oui, et sait précisément ce que c'est 67 28 39 33 22 11
Oui, mais ne sait pas précisément ce que c’est 79 36 43 21 15 6
Non 85 21 64 15 10 5
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L'apport de l'auto-entrepreneuriat pour différents publics 
Les retraités

TOTAL 
Favorable Très favorable Plutôt 

favorable
TOTAL 

Défavorable
Plutôt pas 
favorable

Pas du tout 
favorable

ENSEMBLE 64 17 47 36 25 11
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)
Homme 67 17 50 33 21 12
Femme 62 17 45 38 28 10
AGE DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Moins de 35 ans 60 15 45 40 27 13
. 18-24 ans 61 16 45 39 31 8
. 25-34 ans 60 15 45 40 24 16
TOTAL 35 ans et plus 66 18 48 34 24 10
. 35-49 ans 68 17 51 32 24 8
. 50-64 ans 63 21 42 37 24 13
. 65 ans et plus 67 17 50 33 23 10
CATEGORIE D'AGGLOMERATION
Communes rurales 63 19 44 37 25 12
Communes urbaines de province 66 17 49 34 23 11
Agglomération parisienne 62 16 46 38 29 9
REGION
Région parisienne 62 17 45 38 28 10
Province 65 17 48 35 24 11
. Nord est 66 18 48 34 26 8
. Nord ouest 66 15 51 34 24 10
. Sud ouest 62 17 45 38 25 13
. Sud est 65 20 45 35 20 15
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Actif 63 17 46 37 25 12
. TOTAL CSP + 68 24 44 32 24 8
.. Artisan ou commerçant (*)  78 43 35 22 14 8
.. Profession libérale, cadre supérieur 66 16 50 34 25 9
. Profession intermédiaire 58 18 40 42 31 11
. TOTAL CSP - 64 14 50 36 23 13
. Employé 65 17 48 35 22 13
. Ouvrier 61 9 52 39 25 14
TOTAL Inactif 67 18 49 33 23 10
. Retraité 68 19 49 32 21 11
. Autre inactif 63 16 47 37 28 9
STATUT DE L'INTERVIEWE(E) 
Salarié du secteur privé 64 15 49 36 25 11
Salarié du secteur public 59 18 41 41 27 14
Indépendant sans salarié, employeur 67 37 30 33 23 10
PROXIMITE POLITIQUE
TOTAL Gauche 62 15 47 38 24 14
. Front de Gauche 43 8 35 57 33 24
. Parti Socialiste 67 14 53 33 23 10
. Europe Ecologie / Les Verts 67 24 43 33 20 13
Modem 72 26 46 28 22 6
TOTAL Droite 67 20 47 33 22 11
. UDI (*) 72 25 47 28 21 7
. UMP 70 17 53 30 21 9
. Front National 64 25 39 36 24 12
Aucune formation politique 64 15 49 36 28 8
CONNAISSANCE DE L'AUTO-ENTREPRENEURIAT
TOTAL Oui 66 18 48 34 24 10
Oui, et sait précisément ce que c'est 71 22 49 29 19 10
Oui, mais ne sait pas précisément ce que c’est 59 13 46 41 30 11
Non 52 9 43 48 28 20
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L’impact économique de l’auto-entrepreneuriat

Question : Diriez-vous que l’auto-entrepreneuriat est une bonne chose ou une 
mauvaise chose pour… ?

- Récapitulatif : TOTAL Bonne chose -

Ensemble Salariés du 
secteur privé

Salariés du 
secteur public

Indépendants 
sans salariés, 

employeur

(%) (%) (%) (%)

• La création d’activité 94 94 98 91

• La croissance 89 88 91 79

• L’économie française 89 89 88 81

• La création d’emplois 86 81 86 75
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L’impact économique de l’auto-entrepreneuriat

Question : Diriez-vous que l’auto-entrepreneuriat est une bonne chose ou une 
mauvaise chose pour… ?

TOTAL 
Bonne 
chose

Une très 
bonne 
chose

Une assez 
bonne 
chose

TOTAL 
Mauvaise 

chose

Une assez 
mauvaise 

chose

Une très 
mauvaise 

chose

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

• La création d’activité 94 50 44 6 4 2 100 

• La croissance 89 34 55 11 9 2 100 

• L’économie française 89 34 55 11 8 3 100 

• La création d’emplois 86 40 46 14 10 4 100 
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L’impact économique de l’auto-entrepreneuriat
La création d’activité

TOTAL Bonne 
chose

Une très 
bonne chose

Une assez 
bonne chose

TOTAL 
Mauvaise 

chose

Une assez 
mauvaise 

chose

Une très 
mauvaise 

chose

ENSEMBLE 94 50 44 6 4 2
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)
Homme 92 46 46 8 5 3
Femme 97 54 43 3 2 1
AGE DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Moins de 35 ans 93 47 46 7 4 3
. 18-24 ans 92 48 44 8 6 2
. 25-34 ans 94 46 48 6 3 3
TOTAL 35 ans et plus 96 52 44 4 3 1
. 35-49 ans 95 49 46 5 3 2
. 50-64 ans 94 54 40 6 4 2
. 65 ans et plus 96 52 44 4 3 1
CATEGORIE D'AGGLOMERATION
Communes rurales 93 48 45 7 5 2
Communes urbaines de province 95 51 44 5 4 1
Agglomération parisienne 97 51 46 3 1 2
REGION
Région parisienne 98 51 47 2 1 1
Province 94 50 44 6 4 2
. Nord est 95 49 46 5 3 2
. Nord ouest 93 45 48 7 5 2
. Sud ouest 90 61 29 10 8 2
. Sud est 94 51 43 6 4 2
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Actif 95 47 48 5 3 2
. TOTAL CSP + 95 52 43 5 2 3
.. Artisan ou commerçant (*)  92 60 32 8 1 7
.. Profession libérale, cadre supérieur 96 48 48 4 2 2
. Profession intermédiaire 97 49 48 3 1 2
. TOTAL CSP - 94 44 50 6 4 2
. Employé 94 48 46 6 5 1
. Ouvrier 95 40 55 5 2 3
TOTAL Inactif 95 55 40 5 4 1
. Retraité 96 54 42 4 4 0
. Autre inactif 91 56 35 9 6 3
STATUT DE L'INTERVIEWE(E) 
Salarié du secteur privé 94 45 49 6 3 3
Salarié du secteur public 98 51 47 2 1 1
Indépendant sans salarié, employeur 91 58 33 9 4 5
PROXIMITE POLITIQUE
TOTAL Gauche 95 44 51 5 3 2
. Front de Gauche 92 37 55 8 6 2
. Parti Socialiste 97 43 54 3 1 2
. Europe Ecologie / Les Verts 96 53 43 4 3 1
Modem 96 53 43 4 4 0
TOTAL Droite 94 57 37 6 4 2
. UDI (*) 93 57 36 7 7 0
. UMP 95 58 37 5 3 2
. Front National 93 55 38 7 5 2
Aucune formation politique 96 49 47 4 2 2
CONNAISSANCE DE L'AUTO-ENTREPRENEURIAT
TOTAL Oui 95 51 44 5 3 2
Oui, et sait précisément ce que c'est 94 54 40 6 4 2
Oui, mais ne sait pas précisément ce que c’est 97 48 49 3 2 1
Non 79 37 42 21 15 6
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L'impact économique de l'auto-entrepreneuriat 
La croissance

TOTAL Bonne 
chose

Une très 
bonne chose

Une assez 
bonne chose

TOTAL 
Mauvaise 

chose

Une assez 
mauvaise 

chose

Une très 
mauvaise 

chose

ENSEMBLE 89 34 55 11 9 2
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)
Homme 87 32 55 13 9 4
Femme 90 35 55 10 9 1
AGE DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Moins de 35 ans 86 32 54 14 11 3
. 18-24 ans 85 31 54 15 11 4
. 25-34 ans 87 33 54 13 10 3
TOTAL 35 ans et plus 89 34 55 11 8 3
. 35-49 ans 91 36 55 9 6 3
. 50-64 ans 87 32 55 13 10 3
. 65 ans et plus 91 35 56 9 8 1
CATEGORIE D'AGGLOMERATION
Communes rurales 87 34 53 13 9 4
Communes urbaines de province 88 32 56 12 10 2
Agglomération parisienne 93 39 54 7 5 2
REGION
Région parisienne 93 38 55 7 5 2
Province 88 33 55 12 9 3
. Nord est 86 34 52 14 11 3
. Nord ouest 89 33 56 11 9 2
. Sud ouest 91 38 53 9 7 2
. Sud est 86 28 58 14 10 4
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Actif 88 33 55 12 9 3
. TOTAL CSP + 86 35 51 14 10 4
.. Artisan ou commerçant (*)  83 45 38 17 10 7
.. Profession libérale, cadre supérieur 87 33 54 13 9 4
. Profession intermédiaire 89 34 55 11 6 5
. TOTAL CSP - 89 32 57 11 9 2
. Employé 88 32 56 12 10 2
. Ouvrier 90 32 58 10 7 3
TOTAL Inactif 89 34 55 11 9 2
. Retraité 90 33 57 10 9 1
. Autre inactif 86 37 49 14 10 4
STATUT DE L'INTERVIEWE(E) 
Salarié du secteur privé 88 34 54 12 8 4
Salarié du secteur public 91 32 59 9 7 2
Indépendant sans salarié, employeur 79 36 43 21 16 5
PROXIMITE POLITIQUE
TOTAL Gauche 88 28 60 12 9 3
. Front de Gauche 82 27 55 18 16 2
. Parti Socialiste 90 25 65 10 7 3
. Europe Ecologie / Les Verts 93 42 51 7 3 4
Modem 89 34 55 11 11 0
TOTAL Droite 90 42 48 10 8 2
. UDI (*) 92 43 49 8 8 0
. UMP 90 41 49 10 8 2
. Front National 89 42 47 11 8 3
Aucune formation politique 87 29 58 13 9 4
CONNAISSANCE DE L'AUTO-ENTREPRENEURIAT
TOTAL Oui 89 34 55 11 9 2
Oui, et sait précisément ce que c'est 87 36 51 13 10 3
Oui, mais ne sait pas précisément ce que c’est 91 32 59 9 7 2
Non 83 27 56 17 11 6
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L'impact économique de l'auto-entrepreneuriat 
L’économie française

TOTAL Bonne 
chose

Une très 
bonne chose

Une assez 
bonne chose

TOTAL 
Mauvaise 

chose

Une assez 
mauvaise 

chose

Une très 
mauvaise 

chose

ENSEMBLE 89 34 55 11 8 3
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)
Homme 88 35 53 12 8 4
Femme 90 34 56 10 9 1
AGE DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Moins de 35 ans 84 32 52 16 12 4
. 18-24 ans 85 30 55 15 12 3
. 25-34 ans 84 33 51 16 12 4
TOTAL 35 ans et plus 91 35 56 9 7 2
. 35-49 ans 92 35 57 8 6 2
. 50-64 ans 90 38 52 10 8 2
. 65 ans et plus 89 32 57 11 9 2
CATEGORIE D'AGGLOMERATION
Communes rurales 88 35 53 12 9 3
Communes urbaines de province 88 32 56 12 9 3
Agglomération parisienne 93 40 53 7 6 1
REGION
Région parisienne 94 39 55 6 5 1
Province 88 33 55 12 9 3
. Nord est 88 33 55 12 10 2
. Nord ouest 90 34 56 10 8 2
. Sud ouest 88 41 47 12 8 4
. Sud est 85 30 55 15 11 4
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Actif 88 35 53 12 9 3
. TOTAL CSP + 86 34 52 14 10 4
.. Artisan ou commerçant (*)  85 45 40 15 7 8
.. Profession libérale, cadre supérieur 86 31 55 14 10 4
. Profession intermédiaire 92 40 52 8 5 3
. TOTAL CSP - 87 32 55 13 10 3
. Employé 85 32 53 15 12 3
. Ouvrier 89 32 57 11 8 3
TOTAL Inactif 90 34 56 10 8 2
. Retraité 90 33 57 10 9 1
. Autre inactif 89 35 54 11 7 4
STATUT DE L'INTERVIEWE(E) 
Salarié du secteur privé 89 34 55 11 8 3
Salarié du secteur public 88 36 52 12 10 2
Indépendant sans salarié, employeur 81 39 42 19 13 6
PROXIMITE POLITIQUE
TOTAL Gauche 87 30 57 13 11 2
. Front de Gauche 81 26 55 19 17 2
. Parti Socialiste 89 26 63 11 9 2
. Europe Ecologie / Les Verts 94 50 44 6 4 2
Modem 95 29 66 5 5 0
TOTAL Droite 90 39 51 10 7 3
. UDI (*) 97 49 48 3 3 0
. UMP 89 37 52 11 9 2
. Front National 90 39 51 10 6 4
Aucune formation politique 87 33 54 13 9 4
CONNAISSANCE DE L'AUTO-ENTREPRENEURIAT
TOTAL Oui 89 34 55 11 9 2
Oui, et sait précisément ce que c'est 87 37 50 13 9 4
Oui, mais ne sait pas précisément ce que c’est 91 31 60 9 8 1
Non 86 29 57 14 5 9
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L'impact économique de l'auto-entrepreneuriat 
La création d’emplois

TOTAL Bonne 
chose

Une très 
bonne chose

Une assez 
bonne chose

TOTAL 
Mauvaise 

chose

Une assez 
mauvaise 

chose

Une très 
mauvaise 

chose

ENSEMBLE 86 40 46 14 10 4
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)
Homme 83 38 45 17 12 5
Femme 88 42 46 12 9 3
AGE DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Moins de 35 ans 80 37 43 20 14 6
. 18-24 ans 85 36 49 15 12 3
. 25-34 ans 77 38 39 23 16 7
TOTAL 35 ans et plus 88 41 47 12 9 3
. 35-49 ans 85 37 48 15 11 4
. 50-64 ans 88 45 43 12 9 3
. 65 ans et plus 91 41 50 9 7 2
CATEGORIE D'AGGLOMERATION
Communes rurales 84 36 48 16 11 5
Communes urbaines de province 86 41 45 14 11 3
Agglomération parisienne 88 43 45 12 9 3
REGION
Région parisienne 87 41 46 13 10 3
Province 85 39 46 15 11 4
. Nord est 88 41 47 12 9 3
. Nord ouest 85 38 47 15 11 4
. Sud ouest 89 43 46 11 8 3
. Sud est 82 39 43 18 13 5
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Actif 82 36 46 18 13 5
. TOTAL CSP + 81 38 43 19 10 9
.. Artisan ou commerçant (*)  81 47 34 19 7 12
.. Profession libérale, cadre supérieur 80 36 44 20 10 10
. Profession intermédiaire 80 38 42 20 17 3
. TOTAL CSP - 84 35 49 16 13 3
. Employé 82 37 45 18 15 3
. Ouvrier 88 34 54 12 9 3
TOTAL Inactif 91 45 46 9 7 2
. Retraité 94 43 51 6 5 1
. Autre inactif 84 48 36 16 11 5
STATUT DE L'INTERVIEWE(E) 
Salarié du secteur privé 81 34 47 19 15 4
Salarié du secteur public 86 44 42 14 10 4
Indépendant sans salarié, employeur 75 40 35 25 11 14
PROXIMITE POLITIQUE
TOTAL Gauche 82 32 50 18 13 5
. Front de Gauche 75 36 39 25 19 6
. Parti Socialiste 85 28 57 15 12 3
. Europe Ecologie / Les Verts 89 39 50 11 7 4
Modem 88 45 43 12 12 0
TOTAL Droite 88 48 40 12 10 2
. UDI (*) 82 41 41 18 18 0
. UMP 88 46 42 12 9 3
. Front National 88 52 36 12 10 2
Aucune formation politique 88 38 50 12 7 5
CONNAISSANCE DE L'AUTO-ENTREPRENEURIAT
TOTAL Oui 86 40 46 14 10 4
Oui, et sait précisément ce que c'est 85 42 43 15 10 5
Oui, mais ne sait pas précisément ce que c’est 87 38 49 13 11 2
Non 84 38 46 16 10 6
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